

1986年,刚满18岁的赵松林成为了矿山一名矿工,如今已抡锤打铁31年……

千锤百炼方成才

俗话说世上有三苦: 撑船、打铁 (铁匠)、磨豆腐。如今,随着时代的发 展和变迁,打铁,作为一门古老的手 艺,已慢慢地淡出了人们的视线。然 而, 在四川广旺能源集团赵家坝矿, 铁 匠赵松林却用自己的行动和执着诠释着 这个古老的职业。并且他这一干就是31 个年头。在赵松林眼里, 打铁不仅是生 计,也是门手艺。

喧嚣中的自豪

1986年,刚满18岁的赵松林,成为 了矿山一名矿工。

"满以为,自己会下井挖煤炭。然 闹! 而,领导看我个子瘦小,就叫我跟着师傅 学打铁。"昨日,赵松林回忆起往事,"在 当时,打铁、挖煤都恼火(辛苦),可自己 仔细一想,这可是技术活,吃香着哩!"

当时,赵家坝矿有专门铸造(打铁) 车间,车间有1个断钎机、3盘火炉、2台

煤矿都有自己的打铁车间。赵家坝矿的 打铁车间就是在这样的情形下诞生的。

2017年12月11日 星期一

矿上生产所需的道钉、厢刀、 锤、道锤、螺杆、螺帽、碰头销、轴卡 等都是铁匠们一锤一锤敲打出来的。

"每天,车间里都堆码了各种各样 的铁件。3盘火炉从早到晚都烧得旺旺 的,气锤也不停敲击着,除了午休吃 饭,我们难得停下来。碰头销、轴卡 销、道钉这些小件,每隔几天,就是 2、3 箩筐的抬到矿库房里面。"赵松林

赵松林天天跟着师傅、同其他学徒 -样你敲击过来,我敲击过去,好生热

"手工打铁要经过选料、入炉、煅 烧、锤打、定形、淬火、成品几个环 节。手工打铁首先是原铁的质量要好, 淬火工艺是整个流程的关键……"说起 打铁, 赵松林口若悬河, 滔滔不绝。

有一年,矿上加工架空人车无腿梁 直径30毫米的螺纹钢,每一根都要弯成 上世纪80年代,机加工企业很少,加 20-30的角度。由于时间紧、任务重,

一个礼拜下来, 赵松林的食指就再也伸

打铁光会抡锤敲还不行, 还需要默 契配合,才能在恰当的火候下打出优质 的铁件。掌火的师傅持火钳拿小锤, 敲 打砧镦(锻锤金属的垫座)的不同部 位、不同次数的"点子"指挥赵松林下 一步动作。两人不用语言交流,也能配

沉寂中的坚守

"手工打造铁是又苦又累的体力活, 现在已经没有人愿意学这门手艺了。"赵 松林说,不管怎样都要站好"铁匠"最后

2014年,该矿上综采,要修建一个集 检修、安装为一体的演练场。赵松林的 打铁车间也就在那个时候被拆出。

打铁车间拆出后,赵松林被安排到 机电队金工组做后勤。

没有了火红的炉火,没有了叮当的 敲打声。一时间,一种失落感盈满了赵 松林的心头。

这种境况,几个月时间就结束了。 的。

没有了打铁加工,矿上一些难以加工的 铁件,就成了难题。

于是,矿上在锅炉房的一个角落重 新配置了一套打铁工器具。一个火炉、 一个工具箱、一个有30多年历史的砧镦、 一个电鼓风机,再加上铁匠赵松林就组 成了现如今的打铁房。

"虽然打铁房简易,但这只属于我 ·个人,还是很激动。"赵松林又找回 了久违的打铁感觉

现在,不用每天烧火炉,只是每周 五,加工修理钢钎和一些少量机配

每到时间,无论有人、没人来,赵 松林首先都会将火炉温着,每一次敲击 和每一刻的淬火,都是格外地认真。

打铁有三道重要工序: 生火、淬 调口,他的人生也如这三道工序。 生火凭得经验,而学这门技术就是他人 生的一道经验; 淬火需要刚性和柔性, 铸就了他刚柔并济的性格;调口就是 "精密加工",无论是繁多、还是稀少, 对打铁、对人生, 赵松林从来都是精细

西成高铁剑门关公交站投入试运营

本报讯(记者 袁杨)记者从市交通 运输局获悉,12月6日上午9:30,西成高 铁剑门关公交站暨剑门关汽车客运站 投入试运营。

西成高铁剑门关公交站位于剑阁 县下寺镇沙溪坝龙江大道西侧,主要为 西成高铁剑门关站提供旅客集散疏运 服务。试运营期间,广运集团剑阁公司 城市公交"零换乘"。

铁剑门关公交站至剑门关景区南门(5 辆)、至普安汽车客运站(10辆)、至新县 城(15辆)3条公交线路,公交班次、时间 与西成高铁剑门关站停靠高铁班次、时 间完全对接,从6:30-19:30循环发班,实 现了高铁客运与农村客运、景区旅游、



旺苍县大德乡燎原村莲藕配套生 藕30亩,水面30亩、养鱼20000尾。已 态渔塘藕农喜获丰收。燎原村全村365 完成投资184.88万元,建成之后蓄水可 户1403人,贫困户39户147人。参与莲 藕配套生态渔塘146人,其中建卡贫困 户18户64人,贫困党员22名,普通群众 获莲藕。 60名。莲藕配套生态鱼塘规划发展莲

达2万余方,可灌溉良田100亩,今年预 计年产值12万元。图为村民正忙着收

康勇 王定炳 摄

"脱贫快车"疾驰在奔康路上

杨晓兰一家4口人,因病致贫,之前 住在土坯房里,每逢冬天格外阴冷潮 湿。随着五龙镇城乡建设用地增减挂 钩项目的实施,她自愿纳入项目范围, 除了项目和国家政策补贴,花了9万元 就住进了160平方米的新居。如今,她 将3亩多承包地流转给了种植大户,加 上自己在园区打工,年收入近2万元,生 计已经不成问题。

"村民最关心的水、路、房三件事, 住进集中安置区后,相当于一次性都解 决了。"五龙镇副镇长陈池说,像这样的 集中安置区,三会村还有2处。

"按照依山傍势、集中连片的修建 思路,不搞贪大求洋,只要有10户以上 就可以建一个集中安置点。项目立项 和实施都向贫困村、贫困户倾斜,并与 土坯房改造、地灾避险搬迁、易地扶贫 搬迁等项目统筹规划。"苍溪县国土资 源局副局长高成洪说。

实施增减挂钩项目的潜力有多大?

"人均宅基地面积170平方米。集 中安置后,每户所占面积相当于原来一 个人的。"市国土资源局综合规划科科 长冉子龙给出了答案。截至10月,全市 规划入库的城乡建设增减挂钩项目已 竣工17个,获取节余指标421.98公顷, 建成集中安置区144个,复垦耕地500 室、电脑室、办公室看了个遍

母剑勇 记者 何开红 汪江婷

一生寸草心,反哺故土情。

今年49岁的罗洪,为苍溪县黄猫乡

人,多年前开始在成都做石材生意,后来

越做越大,成为了知名企业家。虽然自

己幸福的日子已经翻了番,但他心底还

一直坚守着一份期许:要让家乡的父老

乡亲过上好日子,要改变家乡落后的教

根。"罗洪说。近年来,从资助贫困学生,

到建立黄猫垭教育基金;从出资捐建学

校教学设施,到倡导黄猫乡在外创业的

企业家共同捐资助学等,都见证了罗洪

关注、支持家乡教育事业那份至真至切

心系家乡教育事业,真情助力家乡建设

黄猫乡,只身闯荡成都,从小小的石材

经营部做起,开启了他的追梦之旅。现

在他创办的成都鑫春蕾石材有限公司,

己成为中国西部石材行业龙头企业

乡,因为那里有他儿时的记忆,有他的

父老乡亲。每到逢年过节,罗洪都会回

到黄猫垭看望自己的父老乡亲,200元、

500元、1000元……每去一户,他都会献

家乡脱贫的作用极其微弱。他意识到,

只有带领父老乡亲发展致富产业,增强

致富后的罗洪,没有忘记自己的家

但杯水车薪的爱心资助对于助力

1998年,罗洪怀揣4000元钱,离开

的情怀。

上自己的爱心。

"抓教育,就是改变家乡贫穷的

产生活条件。

新房建好了,环境变美了,布局合 理了,用地集约了——作为行业扶贫的 重要抓手,城乡建设用地增减挂钩的政 策红利远不止于此。

今年以来,全市签订协议的增减挂 钩节余指标流转已达10977亩,达成协 议交易金额31亿元,位列全省第一。所 有资金将全部返还贫困地区,用于脱贫 攻坚。下一步,我市还将继续推动节余 指标在省域内流转,加速实现集中连片 特困地区脱贫。

对口帮扶——

3年实现乡村"物"的振兴

初冬的清晨,弥漫的大雾将天地融 汇在一起。沿着蜿蜒曲折的山路驱车 前行,两个半小时后,记者一行终于到 达了剑阁县最偏远、最贫困的小山村 -香沉镇龙台村。和很多贫困村一 样,交通不便、产业缺乏曾是这里经济 落后的主要原因。

就在两周前,龙台村顺利通过了市 上的脱贫验收。"现在的龙台村,已经成 了附近硬件设施最好的村了。"在新建 成的村委会里,"第一书记"孙建勇跑上 跑下,带记者把会议室、活动室、阅览

抓教育,就是改变家乡贫穷的根"

"造血功能",才能从根本上改变家乡的

记苍溪县黄猫乡社会爱心人士罗洪

贫穷面貌。

全村711户家家户户修通了水泥 路,用上了放心电,解决了饮水难…… 这些改变从2014年底开始。市国土资 源局对口帮扶龙台村,不仅派来了驻村 工作队和"第一书记",还带来了发展规 划、扶贫项目和帮扶资金。

"以前也有不少投资企业来过村里, 但同样的气候和土壤条件,这里的交通 运输费用却要贵出好几倍,最后都不了 了之了。"香沉镇党委书记郭少甫说。

今年7月,四川老匠头农业科技开 发有限公司与龙台村签订土地流转协 议,建设200亩中药材基地。从5月开 始接洽,到7月正式签约,2个月时间里 驻村工作队与企业沟通不下10次,实地 考察、当面协商、谈判议价……其中的 艰辛,孙建勇至今仍觉得一言难尽。

在这场"拉锯战"中,土地整治项目 成为龙台村最大的谈判"筹码"

为了引入产业加速脱贫,原本定于 2018年实施的龙台村土地整治项目,被 提前到今年。项目总投资800万元,平 整土地4088.4亩,整治排灌渠1万米,新 建蓄水池13口,整治田间道7363米,新 建生产路3696米。

"为了不错过今年的种植期,项目 实施采取了整治一片、种植一片的方 式,并依据企业要求配建了混凝土生产 路、田间路、蓄水池等,最大限度地保障

企业投资尽快见效。"剑阁县国土资源 局土地整理中心主任昝元荣说。 即使是这样费力引进的投资项目

在最开始却遭遇了村民的反对。对于 他们来说,要把视作"命根子"的土地交 出去,并不容易。当天的动员会一直开 到凌晨1点多,村民李作国是见证者之 一。"驻村工作队给我们详细地讲了土 地流转的好处,不仅有流转费用,还能 到园区打工挣钱,大家才同意的。

如今,龙台村建成了贵妃枣种植示 范基地,成立了剑门关土鸡养殖合作 社、富奔生猪养殖专业合作社,一条"龙 头企业+基地+合作社+农户"的产业化 发展之路,让长期以来贫困的村民看见 了致富的曙光。

脱贫只是近期目标,发展特色产 业,让更多村民、贫困户参与进来,获得 持续而稳定的收入,才是长远生计。到 那时,即使帮扶结束了,群众也能自己 "造血"

正如市国土资源局局长孙洪方所 说,乡村振兴分为两个层面,3年时间龙 台村实现了"物"的振兴,而"人"的振兴 还有很长的路要走。只有通过生产经营 方式的转变、现代农业企业的进驻,让生 产资料流转到有知识、有文化、懂管理 懂经营的专业人才手中,由他们发展现 代高效农业,才能真正实现乡村振兴。

市减灾中心

走访帮扶户 找准帮扶路

近日,市减灾中心帮扶工作队在中 心负责人的带领下,深入帮扶村苍溪县 长梁村、桂阳村,实地调查走访,进一步 推进帮扶工作。 在实地查看了当地道路、产业园区

和易地搬迁户住房建设情况后,工作队 一行来到部分贫困户家中,与帮扶对象 面对面交流、心贴心沟通,详细了解其 致贫原因、产业发展情况和面临的困难 和问题,并鼓励他们克服困难、发展产 业、增加收入,早日实现脱贫致富。

该中心对下一步帮扶工作进行了安 排部署,要求在总结成绩查找问题的基 础上,进一步理清2018年精准帮扶思 路,明确具体帮扶责任,进一步完善帮扶 步推进帮扶村精准扶贫;对贫困户信息 进行再核查,精准建档立卡,精准帮扶, 精准脱贫;全体帮扶干部要严格按照有 关要求开展精准帮扶工作,继续做好产 业扶贫,深入稳步推进帮扶工作,坚决打 嬴脱贫攻坚战。 (孔敏 记者 何泉)

剑阁县政务服务中心

三个解决"提效能

为加快推进投资项目一窗办理工 授课,解决了规范办的问题;明确了投 作,更好地为办事企业群众服务,剑阁

该中心及时在服务大厅开辟了"一 窗进出、并联审批"专区,聘用了有业务 技能基础的专职窗口人员,实行"1+N" 工作制度,强化落实,解决了能够办的 问题;组织对"一窗进出、并联审批"窗 口人员和督查股干部进行系统运行专 题培训,定期和不定期邀请发改、建设、 国土等项目部门负责项目审批的专家 上。

资项目在受理、分派、办理、督办四个阶 县政务服务中心致力"三个解决"工作, 段的岗位责任和关键要点,设置督办时 间节点,实行"双督办制度",解决了办 得好的问题。

> 通过"三个解决",中心办理窗口的 回复法定时限由3天缩短至1天,办理 法定时限缩短至50%以上。截至11月, "一窗进出、并联审批"共办件498件,所 涉项目投资总金额达296.32亿元,8月 份开展办事提速以来提速率达90%以 (孔敏 记者 何泉)

四川省广元市天博拍卖有限公司拍卖公告

受委托,定于2017年12月27日下 午2:00在本公司指定的拍卖厅公开拍 卖下列标的,现将有关事宜公告如下:

一、标的概况:

位于苍溪县陵江镇北门沟路369 号(县法院对面)一楼营业房两间,建 筑面积142.99㎡(分间拍卖,每间建筑 面积约71.50m²),参考价1万元/m²,保 证金每间5万元。二楼整层营业房,建 筑面积549.62㎡(先整层再分段拍卖), 参考价6000元/㎡,保证金20万元。

上述标的以现状拍卖,房产证载 明其规划用途为教育用房,涉及产权 办证面积以产权管理部门最终确权为 准。涉及租赁优先权人,请在拍卖前 到本公司报名参与拍卖,否则视为放 弃优先购买权。

二、标的展示和报名事项:

自本公告之日起至拍卖会前一日 止在标的原址展示。有意竟买者,请 于公告之日起至2017年12月25日到 四川省广元市天博拍卖有限公司报名 登记,12月26日至12月27日12:00到 苍溪县梨州大酒店报名登记,报名时 须持有效身份证明文件并交纳竟买保 证金。欢迎联系和查询。

联系地址:广元市东坝滨河路36号 联系电话:(0839)3220958 13320738016 13808128176 网 址: www.gytbpm.com

2017年12月11日

广元市投资控股(集团)有限公司 关于选聘万源大厦等四个项目 建筑工程建筑面测绘服务机构的公告

根据相关规定,我公司将以公开 选聘的方式选聘万源大厦等四个项 目建筑工程建筑面测绘服务机构,欢 迎具有相关资质的单位报名参加。

一、选聘方式及中选标准:

本次选聘采取公开选聘方式,最 低价中选

二、资格条件:

1、具备独立法人资格:

联系人:方先生 特此公告

广元市投资控股(集团)有限公司 2017年12月11日

持法定代表人授权委托书原件, 被委托人身份证原件;有效的营业执 照(三证合一)复印件盖鲜章;有效的 资质证书复印件盖鲜章。即日起至 2017年12月13日18点止报名。

报名地点:广元市投资控股(集 团)有限公司工程部

联系电话:0839-3265779

2、具有国家测绘资质丙级及以 上资质。 三、报名:

2010年,黄猫小学三年级学生罗丽

得知罗丽的家庭遭遇后,罗洪开车 颠簸几十公里山路,来到罗丽家中进行 安慰,并鼓励她好好学习。随后,他对 罗丽的爷爷、奶奶说:"你们放心,罗丽 以后上学的费用都由我负担。" 罗洪不仅说到了而且做到了。现

在读高中的罗丽,上学所需的费用全部

2014年,罗洪牵头创办了黄猫垭商 会,集资15万元作为黄猫垭教育基金,

2012年,罗洪投资200万元建起弥

"新鹤文锦都"第二届广易数育之星假超人事迹避登

猴桃产业园;2013年,投资300多万元 修建了红豆杉农民文化广场;投资近 2000万元修建旅游接待中心;投资5000 万元成立四川省黄猫垭农业生物科技 发展有限公司,建设黄猫垭现代农业观 光园,打造川北最大桃花观赏基地和休 闲农业体验基地;投资近700万元修建 黄猫至木门快速通道,打通致富道路。 2015年,他被评为全国优秀农民工,他 的公司被评为苍溪县明星企业。

出生在教师家庭的罗洪,一直心系 着家乡的教育事业,他用真情助力家乡 建设,回报乡亲,用实际行动彰显出一 个企业家的社会担当。

建立爱心基金,让贫困学子圆梦校园

的父亲在外务工意外伤亡,家中的"顶 梁柱"倒下了。后来,母亲因不堪家庭 贫困选择了改嫁,这个家变得更加风雨

用来资助贫困学生和奖励优秀学生和 对家乡教育事业倾注心血。 2016年8月,罗洪收到一封求助

信,写信的人与他素不相识。阅读信件 妹,因父母生意出现状况,欠下几百万 元的债务,而兄妹俩均考上了名牌大 学,苦于无钱上不了学。了解到这一情 的账号,为兄妹俩汇去2万元钱,帮助他 们圆梦大学。

倡导爱心助学,捐资蔚然成风

治贫先治愚。罗洪情系家乡教育, 地学习、生活,罗洪欣慰地说道。

2016年,在罗洪的倡导下,黄猫乡 在外创业的企业家共同捐资12万元,为

黄猫小学校打造红军文化浮雕墙、将帅 后,他了解到求助者是一对17岁的兄廊、将军林,助力校园文化建设。除此 之外,企业家们为学生创建了劳动实践 园地,让师生在劳动中受益。今年4月, 还为学校捐赠了2万元,用于设施建 况后,罗洪毫不犹豫地通过信封上提供 设。每年教师节,罗洪还会为该校的教 职员工发放慰问金和礼品。 "希望娃娃们从小学好知识,长大后

> '走出去'又'走回来',把我们的家乡建 设得更美好!"看着孩子们在校园里快乐